

Т. В. Сидоренко

ЕВОЛЮЦІЯ ФОРМ КУЛЬТУРНО-ПРОСВІТНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ БІБЛІОТЕК ПІВДНЯ УКРАЇНИ

Еволюція змісту і форм діяльності бібліотек простежується у кожному з періодів її розвитку відповідно до цивілізаційного розвитку суспільства: від перших виставок книг - до віртуальних; від друкованих каталогів приватних і громадських бібліотек Півдня України — до електронних (корпоративних) каталогів та баз даних; від перших публічних лекцій та народних читань до різноманітних комплексних форм обслуговування читачів і віддалених користувачів; від надання перших послуг — безоплатного обслуговування читачів і зручного графіку роботи — до проведення наукових досліджень вивчення читача, створення різноманітних проектів просування книги і читання, використання інтерактивних форм роботи в бібліотеках різних видів, глибокий аналіз традиційних форм попереднього століття і сучасні підходи з використанням інформаційних технологій.

У сучасному столітті повинні залишитися ті форми, які будуть конкурентоспроможними, необхідно приймати правила гри, які диктує час, зокрема використовувати соцмережі та блоги для просування книги та читання; зважати на сучасні моделі діяльності наукових та публічних бібліотек стосовно їх користувачів: тематичну; дозвіллеву; бібліотеки як інформаційного центру; соціалізуюч; інноваційну модель, їх специфіку. Якість культурно-просвітницької діяльності великою мірою залежить від професійних можливостей та професійних зусиль бібліотекарів.

Н. І. Захарова

ОБЛАСНІ УНІВЕРСАЛЬНІ НАУКОВІ БІБЛІОТЕКИ ЯК ЦЕНТРИ ВИРОБНИЦТВА КРАЄЗНАВЧИХ ІНФОРМАЦІЙНИХ ПРОДУКТІВ ТА ПОСЛУГ

ОУНБ України в умовах формування інформаційного суспільства є провідними центрами індустріального бібліотечно-інформаційного виробництва з підготовки краєзнавчих інформаційних продуктів та послуг.

Пріоритетний напрям виробничої діяльності універсальних наукових бібліотек регіонального рівня забезпечення повного й оперативного задоволення краєзнавчих інформаційних потреб користувачів. Обласні бібліотеки через свій значний інформаційний потенціал сприяють ефективному економічному, науково-виробничому, соціальному, культурному розвитку певного краю, відновленню історичної пам'яті народу України, становленню його національної самосвідомості, вихованню гідності і справжнього патріотизму.

ОУНБ на базі сучасних бібліотечно-інформаційних технологій обробляють значний масив документних ресурсів, формують бібліографічну, реферативну, аналітичну інформацію, впроваджують інноваційні форми інформаційного сервісу.

Упровадження інформаційних технологій дозволяє представити результати інформаційно-бібліотечного виробництва ОУНБ на бібліотечних сайтах, зробивши їх доступними для широкого загалу. Для оцінювання результатів діяльності та відповідних ресурсів бібліотек в Інтернеті проаналізовано сайти регіональних книгозбірень України, доступних на час вивчення. Ана-